



## Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky

### Tlačová správa

#### Najmenšie slovenské múzeum otvára priestory po zimnej prestávke

BRATISLAVA – 3. 5. 2013: Hoci je múzeum colníctva zrejme najmenším na Slovensku, o návštevníkov nemá núdzu. Za rok svojho fungovania privítali v priestoroch mýtného domčeka z roku 1890 pri bratislavskom Starom moste viac ako 5 000 ľudí. Počas zimných mesiacov bolo múzeum zatvorené. **Od soboty 4. mája však znovu otvára pre verejnosť** svoju expozíciu venovanú histórii colníctva.

**Návštevníci si môžu v múzeu pozrieť, ako vyzerala pracovňa colníka v 30. rokoch minulého storočia a oboznámiť sa s históriou výberu mýta, cla a daní na našom území od najstarších čias až po súčasnosť.** Jednotlivé historické obdobia sú zdokumentované pracovnými nástrojmi, zákonmi či uniformami colníkov.

K najzaujímavejším exponátom patria aj rôzne predmety, ktoré colníci zadržali v minulých rokoch – falzifikáty rôznych značiek, cigarety, alkohol či iný pašovaný tovar. Hostia môžu získať okrem pamätnej pečiatky múzea aj colnícke pečiatky z rôznych období do vlastných turistických a cestovných dokladov i do návštevníckeho pasu vydaného múzeom.

**Súčasťou návštevy sú aj ukážky práce s colníckym drôtom, olovkami a kliešťami. K dispozícii sú aj uniformy, v ktorých sa návštevníci môžu vyfotografovať.** V závere expozície sa nachádza pietne miesto padlých príslušníkov Finančnej stráže na území Slovenska a Podkarpatskej Rusi v rokoch 1918 až 1948, spolu s ukázkou ich výstroja a výzbroje.

Múzeum prevádzkuje Spolok histórie colníctva a finančnej správy a vstupné je dobrovoľné. Expozícia je otvorená cez víkendy a štátne sviatky, v prípade záujmu ho môžu väčšie skupiny navštíviť aj cez týždeň. Minulý rok sa nadšenci colníckej histórie zapojili aj do celoeurópskeho podujatia Noc múzeí a galérií. Inak tomu nebude ani počas tohto ročníka, ktorý sa uskutoční v sobotu 18. mája. Expozícia v historickom objekte bývalej colnice bude otvorená od 11.00 do 22.00 h. Na dunajskom nábreží a v centre mesta budú môcť Bratislavčania a návštevníci stretnúť hliadky Finančnej stráže a Stráže obrany štátu v uniformách z roku 1938.

Koncom mesiaca sa pri múzeu pripravuje hraná ukážka z bojov pred 75 rokmi, keď colníci v máji 1938 bránili so zbraňou v ruke hranice pred rozpínavými susedmi.